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TOLLHEGYRŐL.
Egyfelől cirógatás, másfelől arcultités a 

„Dunántúl" f. hó 12-iki számában közölt vezér­
cikk. írója hol tömjénbe, hol meg a rosszmájú­
ság epéjébe mártogatta tollát, úgy mesterkedve, 
hogy a káposzta is megmaradjon, vagyis, a 
népjóléti ügyosztály se nagyon haragudjon, de 
azért a kecske is jólakjon, avagyis, a mások 
lebecsülésére mindig éhes újságolvasó publikum 
étvágya is kielégítést nyerjen.

A vezércikkíró ugyanis szörnyen felháborod­
va hánytorgatta ezt az „állandóan és következe­
tesen“ visszatérő tüneményt, amely dicsfénnyel 
övezi a „reklám nagydobját“ ütögető népjóléti 
intézményünket és ennek agilis vezetőjét.

A cikkírónak azért fáj a szive, hogy váro­
sunk más, szintén igen figyelemre méltó mun­
kát teljesitő tisztviselőiről, intézményeiről nem 
igen emlékezik meg sem a sajtó, még kevésbbé 
a rádió, csak éppen a népjóléti ügyosztály veze­
tőjéről és az általa irányított szociális tevékeny­
ségről Írnak az újságírók és beszélnek a mikro­
fon előtt illusztris előadók.

Ami a sajtó elismerését illeti, a „Dunámul“ 
ne igen beszéljen mások mellőzéséről, mert 
éppen az ő szerkesztőségükben himbálják leg­
buzgóbban a tömjénezöt mindenki előtt, aki 
erre csak a legcsekélyebb arányban is érdemes.

Néhány hónappal ezelőtt a „Dunántúl“ 
egyik belső munkatársa — talán éppen a vezér­
cikkíró — végig járta a népjóléti akcióval kap­
csolatos irodákat és intézményeket és szerzett 
tapasztalatai után a való tényállást felülmúló 
dicsériádát irt mindarról, amit most felháborod­
va neheztel ményez. Nem furcs ., hogy akit és 
amit a „Dunántúl" eddig mindig csak dicsért 
és felmagasztalt azt most egyszerre — elfogad­
ható ok nélkül — korholja és lerántani igyek­
szik a jól megérdemelt dicsőség piadesztáljáról ? 
Hol itt a következetesség ?

A fentebb említett „tárgyilagos“ vezércikk 
kétszínű leple alól kilóg az a lóláb, amely a 
népjóléti ügyosztály mindenki által szerénynek 
ismert és az önző egyéni érvényesülés hátsó ! 
gondolata nélkül éjjel-nappal fáradhatatlan ügy- 
buzgósággal dolgozó vezetője felé rug-kapál.

Ennek a vezércikknek minden mondatá­
ból — amelyért kár volt a papirost, tintát és 
nyomdafestéket pazarolni — kitűnik, hogy a 
támadást nem az Igazság diktálta a cikkíró fülébe.

Hasznosabb dolog lett volna, ha cikkiró a 
közélet nyíltabb teréről markol fel a dudva 
közül vezércikkhez méltó, közérdekű témát.

Például, ha már a szociális ügyek terén 
barkácsolt, miért szalad el a tüdőgondozó iránt 
tanúsított részvétlenség mellett, mint a félénk 
nyúl a bozót között ? Miért nem ütött szét a 
szociális kötelességet nem teljesítők táborában 
a sajtódoronggal ?

Jha, persze — a más szempontok !
A népjóléti ügyosztály vezetőjét rizikó nél­

kül a vásári reklámdobot puffogtató mutatványos 
alakjában a közvélemény itélőszéke elé állitam 
szabad, de a közönség, az előfizetők tábora az 
más — az tabu.

HÍREK
A magyarországi törökuralom egyik 

legérdekesebb emléke a pécsi Szent Vince-rendi 
irgalmas nővérek minaret-kápolnája, melynek 
restaurálási munkálatai befejeződtek. Az ujonan 
festet Kápolnát vasárnap délelőtt szentelte fel 
Virág Ferenc megyéspüspök ünnepélyes szent 
mise keretében a hívők tömeges részvétele mel­
lett. A főpásztor lélekemelő, magasszárnyalásu 
szentbeszéde könnyekig meghatotta a hallgató­
ságot.

Angelo Sacerdoti, a világhírű olasz fő­
rabbi elhunytéról érkezett a közelmúlt napok­
ban hióbhir. Sacerdoti Rómában volt főrabbi s 
lángelinéjü bölcsesége tette ismertté nevét. Ha­
lálát nemcsak római hívei gyászolják, de világ­
szerte, ahol művelt emberek laknak, mély rész­
véttel vették tudomásul elhunytét.

A máriagyüdi kegyhely restaurálása ér­
dekében indított gyűjtési a' ció eredménye — 
szinte hihetetlen mennyiségű ezüstöt és több 
kilogramm súlyú aranyat eredményezett. A fel­
halmozódott ezüst és aranykincs értékét laikus 
becsléssel nem lehet megállapítani, amiért is a 
rendház egy fővárosi szakértőt kért fel az ön­
kéntes adományok értékének pontos megállapí­
tására. Amikor örömmel adunk hirt Pécs város 
és Baranya vármegye keresztény közönségének 
vallásos érzületéből fakadó áldozatkészségéről, 
ugyanakkor szomorúan kell ismételten konsta­
tálnunk, hogy városunk és vármegyénk közön­
sége megközelítőleg sem ilyen áldozatkész az 
irgalmasság gyakorlásában, a hazafias és kul­
turális kötelességek teljesítésében. Lapunk más 
helyén ezt kétségtelen tényekkel igazoljuk.

Temetés. Csütörtökön adták meg a tisz­
telők egész seregének részvéte mellett az izr. 
temetőben a pécsi Schwatz család 83 évet élt 
fejének Schwartz Adolfnak a végtisztességet. A 
köztiszteletben álló családfő nekrológja hálás 
thémát adott a gyászbeszédet mondó dr. Wal­
lenstein Zoltán főrabbinak, aki mint a szónak 
mestere, terebélyes fához hasonlította az érde­
mes családot, melynek törzse csupa nemes ága­
kat hajtott ... És ennek a terebélyes fának az 
árnyékában élte le derült, harmonikus életét a 
sokgyermekes aggastyán, — akit 17 unoka, 3 
dédunoka és családja szeretete övezett körül.

A pécsi pálosok templomának felépítése 
immár rövid időn belül megtörténhet, valószí­
nűleg még ebben az évben. A tervrajz elké­
szült, de mert a rajzon még bizonyos pótláso­
kat kell végezni, vissza lett küldve a tervezőnek. 
Hisszük, hogy Pécs város minden lakója — 
felekezetre való tekintet nélkül — szeretetteljes 
figyelemmel várja, mikor kondul meg az első 
harangszó a vadvirágos Mecsekalján épült pá­
lostemplom tornyában, érces hangon hirdetve 
az aszkétaéletet élő, tiszteletreméltó régi rend 
pécsi dicsőségének feledhetetlen emlékét.

A „Goldmark“-zeneegylet tegnap estére 
tervezett hangyersenye az egyik szereplő meg­
betegedése miatt márc. 10-re halasztatott.

Sporteredmények.
Boxverseny volt kiüldözött magyar test­

véreink javára a régi Sörházban. Nagyszámú és 
lelkes közönség jelenlétében folyt le a MÖSZ. 
délnyugati kerületének rendezésében a boxver­
seny. Jelenvoltak a MÖSZ délker. tisztikara kö­
zül dr. Balázs Győző ü. elnök, Breszár János 
polgári isk. tanár stb. Bevezetésül 4 bemutató 
volt, azután következett a komoly küzdelem.

I. pár — Kovács II. János PVSK, Sárdi 
Barczi LE. Győz: Kovács II. PVSK.

II. pár — Kovács I. János PVSK, Tuza 
Béla PSC. Győz: kiütéssel Tuza B. PSC.

III. pár — Tuza B. PSC. és Jankovics 
PSC. 2 menet.

IV. pár — Márid DVOGE orsz. bajnok és 
Kőváry BSzKST a második helyezett. Győz: 
Mándy DVOGE. Ringben voltak : Papp J. — 
Dombóvár, Kauffer Pál és Pajor D. Pécsről. — 
öröm volt nézni a fiuk kemény küzdelmét a 
ringben. Megmutatták, hogy van a magyarnak 
kemény ökle és szivük a helyén van. A ver­
senynek szép erkölcsi eredménye volt; szolgál­
jon' ez buzdításul a jövőre. — Dr. Balázs ke­
resetlen, tömör szavakban köszönte meg a kö­
zönség jóindulatú támogatását.

A Football-szezon megnyitása a Zsolnay 
PFAC és KTSE-PEAC mérkőzésekkel kezdő­
dött meg. Zsolnay-PEAC II. 3 : 1 (I : 0), KTSE­
PEAC 1:1 (1:1). Sós biró vezette a meccset. 
Az elhunyt Hebrony PÁC intéző tiszteletére a 
játék előtt 1 perces tiszteletadás volt. A PEAC 
kezdett. A Zsolnay az 5-ik percben rúgta az 
első gólt (1 : 0). Ezután a Zsolnay egy jó gól­
helyzetet elrontott, de támadásaival folyton ve- 
szélyeztétte a PEAC II. kapuját. A II. félidő­
ben Farkas szép lövéssel a 2-ik gólt rúgta a 
PEAC II. hálójába. Ezután változatosan folyt a 
játék. A 30 ik percben a PEAC II. jobb szél­
sője gólt lőtt (2 : 1). Egy perc múlva azonban 
a Zsolnay a 3-ik góljával beállította a végered­
ményt (3 : I). A 42-ik percben a PEAC II. ka­
pusa egy tizenegyest szépen védett.

KTSE—PEAC 1 : 1 (1 : 1). A KTSE azúr­
kék dresszben jött a pályára és háromszoros 
él jennel üdvözölte a közönséget. A PEAC-ot 
nagy éljenzéssel fogadta a közönség. Megindult 
a játék. Az 5-ik percben a PFAC balszélsője, 
Drosnyák a tizenhatosról gólt lő. A KTSE cen­
tere az egész játék alatt nagyon jó, úgyszintén 
a kapus is. A KTSE nemsokára kiegyenlít. A 
PEAC kapusát meglökik, aki kiejti a labdát, 
mely a hálóba gurul. (1 : 1). — A II. félidő 
nagy irammal indul. A PEAC felfrissülve ját­
szik, egészen elnyomja a kaposváriakat, akik 
csak sokára jutnak támadáshoz. A meccs vége 
felé a játék egyre durvább lesz. A KTSE bal­
szélsőjét kiállítják, — majd pedig a PEAC-ből 
Stengét. A pécsiek közül Veréb szokásosan jól 
játszott. Lauffer Jenő.

Jubileumi közgyűlést tartott tegnap a pécsi 
ipartestület. Elnök Minker János, I. aieliiök Ko­
vács Ferenc, II. alelnök Fáy József lett.

Márczné múvirágüzlet Király-u.29.



2   Clj Magyar Elet

Az én házam — az én váram ...
Ragyogó, napsütéses téli délután . . . Ami­

kor az e sorok Írójához hasonló nincstelen em­
ber a tükörablakos kávéház jótékony melegé­
ben igyekszik magával elhitetni az újságok 
tömkelegébe temetkezve, a maga 80 fillérjéért, 
hogy ö született milliomos, — került kezembe 
a Megyeri Kertváros reklámja.

Miután a tavasszal ismét megkezdődik il­
letékesek szerint a nagyvonalú építkezés, ki­
váncsi voltam, vájjon ez is csak olyan „ígéret­
földje*-*  vagy a nagy reklámnak van valami 
reális alapja is ? . . .

Mint a cselekedetek embere, felsegittettem 
a szolgálatkészen ugró pincérrel viharedzett és 
minden évszaknak megfelelő „télikabátomat“, 
hogy — per pedes apostolomul — kirándulva 
a Kertvárosba, személyes tapasztalataimmal — 
„ellenőrizzem", milyen is az a valóságban.

A betuminnal készült, pormentesitett or­
szágúton — pécsi kiszólás szerint — a Visnya- 
telep felé haladva, némi túlzással a Héviz-Tá- 
tika-SziglIiget alatti tüneményesen szép autóul 
jut eszembe s közelebb érve a kész és félben- 
levö házak tömkelegét látva, igaznak bizonyul 
az, amit a reklám szárnyain adott tudtul Fáma 
harsány trombitája, hogy: az acélos akarat, az 
üzleti rutin, a sem jobbra, sem balra nem né­
ző, de egyenesen előrehaladó céltudatos munka 
és hangyaszorgalom a 3—4 éve még totyakos 
pusztaságon egy virágzó városrészt, a nyugod­
tan élni akaró kisember részére pedig valódi 
földi paradicsomot varázsolt elő a semmiből...

A telepre beérve, az újabb építkezések ál­
tal kissé megzavart esztétikai érzéktől eltekint­
ve, mindenhol példás rend és ragyogó tiszta­
ságban bontakoznak ki az idilikusan szép ma­
gánházak . . .

Van iskola, ovóda és a templom helye is i 
ki van már jelölve.

Teljesen rendezett utcák, közmüvek, vil­
lanyvilágítás stb. s ami hiányokat a telepi la­
kók szorgalmaznak, az illetékes helyeken be 
van Ígérve s teljesítve is lesz az eddigi jóaka­
rat után Ítélve.

Egyes és ikertipusu házak ... Az egyik 
házból kedélyes vidámság hangzik . . . Disznó­
tor van . . . Szinte olvasni véljük a ház hom­
lokzatáról az angol közmondást: „Mi house, is 
mi castle*  — Az én házam, az én váram. Az 
udvaron tesz-vesz a gazda ... Beszélgetni kez­
dünk és beinvitál egy kis pecsenyére-borra . . .

Amiről ÍRóricz Zsigmond nem beszélt 
a rádió mikrofonja előtt

Kuíturszégyen a színészet pusztulása Thálía díszes templomában 

Fagypont alatt áll a lelkesedés a színházién hőmérőn

Múlt év december hó közepe táján 
nem mindennapi vendég tisztelte meg" 
városunkat nagyrabecsült látogatáséival. 
Móricz Zsigmond, a kitűnő iró utazott 
le a mecsekalji, őskori kulturvárosba, 
oly célból, hogy részt vegyen a Janus 
Pannonius Társaságnak magas irodalmi 
színvonalú ülésén. Ez alkalommal sok 
mindent megmutattak az illusztris Író­
nak, ami Pécs város ősrégi és jelenlegi 
kultúrájával van összefüggésben.

Elkalauzolták a székesegyházba, le­
hívták a katakombákba, elmentek vele a

A barátságos pour-parlé eredményeként ki­
alakult felvilágosításokból kitűnik, hogy hihetet­
lenül olcsón és kedvező feltételekkel jutottak a 
regényes kis otthonhoz ; kevés tőke és a lak- 
bérmegtakai itással eszközölhető tőketörlesztések 
juttatják így a kisemberek tömegét saját ké­
nyelmes otthonhoz . . .

Arra az aggodalmaskodásunkra pedig, — 
hogy ha mégis előre nem látható és a kis em­
ber életében oly süríi apró-cseprő bajok miatt 
a t rlesztéseknél nehézség fordul elő . . . hát 
akkor baj lesz ám . . .

A gazda ezen aggodalmaskodásunkra fö­
lényes kézlegyintéssel felel :

— Kérem, a „Visnya takarékjának" tarto­
zunk . . . és ha nincs momentán, de megvan a 
becsületes jóakarat, akkor nincs semmi baj . . . 
Tass ur „eligazít“ mindent . . .

Beszéde : hittel és meggyőződéssel teljes.. 
Nem lehet abban kételkedni.

E sorok Írója, aki szenvedő alanya egy 
pesti banknál húszszoros fedezetre kapott „tíz­
éves" kölcsönnek, pontos fizetések dacára két­
ségbeesetten gondol a kölcsön további sorsára. 
— Ezzel szemben a Pécsi Takaréknál egysze­
rű szavatossági kölcsönének törlesztésénél min­
denkora legnagyobb megértéssel találkozik, mert 
a pénzintézet politikája embetségcs . . .

Hogy emberséges, bizonyítja az is. misze­
rint szociális érzékkel, nem inségmunkákat, ha­
nem jól fizetett munkaalkalmat nyújtva, a be­
csületes emberek részére, emelteti a kedves há­
zikókat, a szociális akció mellett az üzleti érde­
keket is szem előtt tartó vállalkozás.

Summa-sumárum : aki láttó szemmel nézi 
a jövő perspektíváját, az előtt képzeletben már­
is kialakul a Megyeri Kertváros hatalmas és 
idilikusan szép képe, egy kicsi sziget a mai vi- 
lágnyomoruság tengerében, ahol még vannak 
megelégedett és boldog — szegényemberek is.

Móricz Zsigmond, a kiváló iró, a közel­
múlt napokban tartotta meg magas színvonalra 
emelt rádióelőadását Pécs városáról, melynek — 
megállapítása szevint — szépség szempontjából 
tekintve, Csonkamagyarországon nincsen párja. 
Kár, hogy az illusztris írót nem kalauzolták el 
a Megyeri Kertváros környékére, — hadd látta 
látta volna városunknak ezt a részét is, hogy 
követendő példaként állította volna oda mis 
magyar városok vezetőinek képzelete elé. j

városi múzeumba, kiautóztatták a város 
végén épülő népjóléti házcsoporthoz, be­
invitálták a városi háziipari foglalkoztató 
műhelyeibe, feltessékelték a Mecsek szer- 
pentinutjain a hegytetőre és gyönyörköd­
tették abban a csodaszép panorammá- 
ban, amelynek ezidő szerint nincs párja 
megcsonkított édes Hazánk egyetlen vi­
dékén sem.

Móricz Zsigmond összegyűjtötte az 
adatokat, mint a virágról-virágra szálló 
méh a pompásan nyiló kelyhek himpo- 
rát. És a hallottak és látottak alapján 

olyan előadást produkált a Stúdió mik­
rofonja előtt Pécs város kultúrájáról és 
természeti szépségeiről, amire csak égi 
szikrával lángragyujtott szent ihlet képes.

Pécs város közönsége örökké hálás 
kell, hogy legyen Móricz Zsigmond elő­
adásáért, mert nemcsak Pécs város ős­
régi kultúráját ismertette hazánkban és 
világszerte mindenütt, — ahol magyarok 
hallgatják a rádiót, de azért is, mert az 
idegenforgalom szempontjából tekintve, 
olyan propagandát teljesített, hogy a nyár 
folyamán valószínűleg az érdeklődők ez­
reit hozza városunkba a filléres gyors.

De ugyanakkor, mikor büszkeség fe­
szíti Pécs város lakóinak keblét, őszinte 
bünbánatnak kellene kényszeríteni min­
denkit, aki abban részes, hogy magába- 
szállva verje a mellét: „Mea culpa, mea 
maxima culpa!“

Mert Pécs város kultúrájának nem­
csak fénye van, amit Móricz Zsigmond 
ragyogóan csillogtatott, de a tündöklést 
itt-ott elhomályosítja egy-egy sötét folt 
is, amit nem mutattunk meg a kiváló 
írónak, nehogy a rádió hangszórója el­
harsogjon világszerte olyan valamit is, 
ami nem való a nagy nyilvánosság elé.

De magunk között beszélhetünk ezek­
ről a sötét foltokról, hátha lehetne mó­
dot találni arra, hogy eltűnjön egyébként 
ragyogó kultúránk dicsfényéből.

Tagja vagy-e
a Magyar Nemzeti Szövetségnek ?

Itt van pld. a „Pécsi Nemzeti Szín­
ház“ esete. Ha Móric Zsigmond hallha­
tott volna cgyetmást Fodor Oszkár szín­
igazgató kétségbeejtő helyzetéről, ahova 
a pécsi „kulturközönség" indolenciája 
juttatta, ha megtudta volna, hogy ennek 
a városnak a közönségét nem érdekli 
sem Schakespeare, sem Ibsen, sem Her­
ceg Ferenc, sem Móric Zsigmond szín­
mű ve, még kevésbé az örök szép ope­
rák és operettek zenéje és ugyanakkor 
megnézte volna hogyan tolong a közön­
ség (intelligensek, félműveltek és analfa­
béták egyaránt) a mozgókép-színházak 
pénztára előtt nap-nap után, ahol soha 
sem kell kiakasztani a pécsi színészet 
hirdető gyászlapját: „Ma este nincs elő­
adás“ — akkor bizonyosan sokat vesz­
tett volna Pécs város mai kulturális je­
lentősége Móricz Zsigmond előtt

A rendes bérlet ma már a régi jó 
idők emléke a pécsi színházi irodában. 
Csak az úgynevezett szelvény-rendszer­
rel tengeti az igazgatóság a pécsi színé­
szet kétségbeejtően mostoha sorsát egyik 
hónapról a másikig.

Egy héten ha van számottevő közön­
ség a nézőtér, n — jó szerencse.

És ezzel szemben ne hivatkozzék 
senki a rossz gazdasági viszonyokra. Pécs 
város hatvanezer lakója között van tíz­
ezer olyan anyagi viszonyok között élő 
család, akiknél az. anyagi viszonyok nem 

*1ár most
kell határoznia, ha
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korlátozzák a szinházbajárás lehetőségét. 
A rossz anyagi viszonyokra való hivat­
kozás szállóigévé vált még azoknál is, 
akiknek van mit aprítani a tejbe.

Hogy az üres színházi nézőtérnek 
nem a pénzhiány az oka, ezt niegcáfol- 
hatatlanul igazolja a moziláz. A mozgó­
kép-színházak nézőtere nap-nap után 
zsúfolva van, pedig nem olcsóbb szóra­
kozás, mint a színházi előadás. Sőt! 
Tekintettel az igen gyakori silány filmek­
re, sokkal drágább. De mozira mindig 
jut pénz, hetenként többször, uraknál és 
munkásoknál, dolgozóknál és munka­
nélkülieknél, de egy jó színházi előadást 
megnézni — hónapokig egyszer sem.

Nem a pénzhiányban, hanem a kultú­
ra iránti érzék hiányában rejlik a baj, a 
pécsi színészet halálos baja. Olyan vá­
ros közönsége, amelyik elődei kulturális 
alkotásait tönkre teszi — tisztelet a ke­
vés kivételnek — csak az évezredes 
kultúra ragyogó fényével — vakítja a 
világot.

Érről a tagadhatatlan szemfényvesz­
tésről néha napján talán üdvös volna 
megemlékezni a pécsi napi-sajtónak is, 
annál is inkább, mert általános felfogás, 
hogy a sajtó hatalmát a napilapok kép­
viselik.

A Magyar Nemzeti 
Szövetség értünk küzd !

Ha már a szinház körül barkácsolunk, 
vessünk egy pillantást a szinház előtt 
felállított lelkesedési höfokméröre is

Ezt az elmés szerkezetet Pécs szab, 
kir. város tuberkulózis ellen védekező 
egyesülete állitatta fel múlt év május 
havában.

Akkor ennek a leghumánusabb célú 
egyesületnek minden dicséretet megér­
demlő vezetősége 3500 csekket küldött 
szét olyan úri emberek címére, akik 
kétségtelenül képesek megfizetni az évi 
3 pengő tagsági dijat. A címzettek kö­
zött csak 149 egyén szivében lobbant 
fel az emberszeretet isteni tüzének lángja. 
Ez a szám lassan-lassan felemelkedett 
363, mond háromszázhatvaháromig, te­
hát 3137 jómódú úri embernek nem voit 
szive naponta kevesebb mint egy fillért 
áldozni a nemzetpusztitó t.b.c. fertőzési 
lehetőségeinek csökkentésére akkor, ami­
kor kimutatás igazolta, hogy Pécs város 
— sajnos — vezetett a fertőző betegsé­
gek statisztikai listáján.

Mi ez az indolencia, ha nem szégyen­
letes sötét folt Pécs város ragyogó kultú­
rájának elhomályositására ?

Az akció megindítása után csakhamar 
a hőmérőn a lelkesedés hőfoka fagypont 
alá esett. Ott áll ma is. Hónapok óta 
nem jelentkezik senki, hogy csekély évi 
3 pengős tagsági díjjal hozzájáruljon a 
T.E.V.E. humánus munkájának előmoz­
dításához.

Ezt is a pénzhiány okozza ? Tényleg 
nincs Pécsett 3137 olyan anyagi viszo­
nyok között élő úri ember, aki naponta 
egy fillért áldozhatna Pécs város szeren­
csétlen tüdőbetegeinek megmentése érde­
kében ?

Szégyen ide, szégyen oda, bizony a 
lelkesedési hőfokmén") elé is el kellett 
volna kalauzolni Móricz Zsigmond iró 
urat. Bizonyosan megtalálta volna a kellő 
formát, magas nívón álló előadása kere­
tében, hogy tapintatosan megértesse váro­

1200
gyűlt eddig össze a pécsi országzászló felál­
lításának céljára, dacára, hogy a „Magyar Nem­
zeti Szövetség“ minden lehetőt elkövetett az 
irányban, hogy megcsonkított édes hazánk fájó 
sebének. Nagy magyarország teljes egészének 
visszaállítását követelő törhetetlen akaratunknak 
és ebbe a reménységbe vetett hitünknek, bizo- 
dalmunknak szinbólumát minél előbb büszkén 
lengesse a messze földről, szebb magyar jövő 
hírnökeként hozzánk siető szellő.

Csak 1200 pengő gyűlt össze a 60 000 
lelket számláló Pécs város és a nagykiterjedésü 
Baranyavármegye lakói között, dacára, hogy 
6500-7000 pengőre volna szükség.

Megdöbbenve nézzük a „Magyar Nemzeti 
Szövetség“ kimutatását és szinte hinni sem 
akarunk saját szemeinknek.

Hát merjük ilyen nemtörődömség után mi 
pécsiek és baranyaiak — tisztelet a kivételnek 
— pirulás nélkül hangoztatni, hogy: „Magya­
rok vagyunk, jó hazafiak vagyunk!“

Öreg leány — nem vén leány
Tanulságos történet aggszüzek részére

Él London városában egy leány, névsze- 
rint Palmer Ellen, aki „még csak“ százhét esz­
tendős és aki — saját bevallása szerint — fér­
fit még sohasem szeretett profán földi szere­
lemmel.

Miss Palmer legutóbbi születési jubileuma 
alkalmával — melyen az angol főváros lord 
majorja is résztvett — érdekes kijelentésekkel 
lepte meg az újságírókat, akik a legapróbb rész­
letekig kikérdezték eddigi életkörülményei és 
további életcéljaira vonatkozólag.

Arra a kérdésre, hogy minek tulajdonítja 
azt a ritka szerencsét, miszerint ilyen magas 
kort ért el, Miss Palmer igy felelt:

— Elsősorban annak, — hogy mindeddig 
nem szerettem férfit profán földi szerelemmel.

Az újságírók természetesen kiváncsiak vol­
tak arra is, hogy vájjon Miss Palmer nem gon­
dol-e vissza szomorúan elmúlt éveire, amelyek 
elmullottak anélkül, hogy az ifjúság viruló vi­
rágaiból csak egy szálat is letépett volna.

— De igen — vallotta be őszintén Miss 
Palmer — megbántani, hogy nem mentem férj­
hez fiatalabb koromban De csak most, a leg­
utóbbi hónapokban szomorkodtam emiatt és el­
határoztam, lesz ahogyan lesz, de pótolni fo­
gom ért a mulasztást — férjhez megyek.

A legöregebb riporter, vagy hatvanöt éves, 
megkockáztatta ezt a kérdést:

— Gondolja Miss Palmer, hogy megkéri 
még valaki a kezét.

— Hallja maga, tacskó, maga bolond kö­
lyök, mit gondol maga én felőlem ? Hogyan 

sunk közönségével, miszerint nemcsak a 
múltból reánk maradt kultúra fényében 
kell közönyös nemtörődömséggel sütké­
rezni, de kötelessége minden erre hiva­
tott és anyagilag is képes pécsi polgár­
nak odahatni, hogy ezt a glóriás fényt 
egyetlen szégyenfolt se homályositsa, még 
akkor sem, ha ezeket a foltokat sikerül 
is ideig-óráig elrejteni a városunkba ér­
kező érdeklődők szemei elől úgy, hogy 
kultúránknak csak jényesebbik oldalát 
mutatjuk meg, büszke önérzettől eltelve.

pengő
Ennek éppen az ellenkezőjét bizonyita az 

a szégyenletes indolencia, amely az ország 
zászlójának Pécsett leendő felállítása alkalmá­
val város- és vármegyeszerte megnyilvánult.

A „Magyar Nemzeti Szövetség“ láthatatlan 
bál kerete között végezte gyűjtését. Amikor ez 
az ötlet felvetődött, talán nem is gondoltunk 
arra, hogy a bál cime milyen alkalmas lepel 
azok részére, akik nem hajlandók erre a leg­
szebb hazafias célra egy fillért sem áldozni. 
Senki sem tudja, részt vettek-e a láthatatlan 
bálban vagy nem. Ki ellenőrzi a nyilvánosság 
elé hozott résztvevők névsorát ? Senki. Elmúlik 
a bál, nincs tovább, az igy elvont pengők 
pedig jól jöttek a parádés nyilvános bálok 
költségeinek fedezéséhez. És ebben sokkal töb­
ben vettek részt, fukarkodás nélkül.

Pécsiek és baranyaiak, ha van szégyen­
érzetünk, piruljunk, sajnos azok helyett is, akik 
pirulás nélkül olvassák mindannyiunk szégyenét 
és mégsem hoznak áldozatot a Haza oltárára.

jön maga ahhoz, hogy gúny tárgyává tegyen. 
Talán azt hiszi, hogy maga fiatalabb, mint én 
maga trottli! ? Tudja meg, hogy nekem olyan 
szivein van, mint egy harminc éves nőnek! De 
általában sem érzem magam ötven évesnek! 
Nem vagyok fáradt, kitünően alszom és amikor 
felébredek reggel, újra és újra örülök, hogy 
milyen szép az élet és elfog a vágy, kihasz­
nálni még hátralevő éveimet.

Mikor a hirtelen kitört zivatar elvonult, az 
újságírók tovább kérdezősködtek. Leendő há­
zastársáról Miss Palmer igy nyilatkozott:

— Éveim számát tekintve, a férjhez menés 
ebben az esetben nem látszik könnyű problé­
mának, de azért még sem megoldhatatlan gor- 
diusi csomó. A kérőm . . .

— Száztiz éven alul nem jöhet számítás­
ba, ugy-e bár Miss? vágott közbe az egyik 
riporter ?

— Igaz, hogy általános felfogás szerint a 
férj legyen idősebb, mint a feleség, de az én 
korom kivételes eset és a szükség társadalmi 
törvényt bont.

— Tehát?
— A kor nem számit. Lehet a nyolcvanas, 

kilencvenes években is, de emellett ne érezze 
magát öregebbnek, mint én, legfeljebb olyan 
ötvenes felé járónak. — Köszvényes, köhécselö 
vén emberrel nem akarom leélni még hátralevő 
éveimet.

Hogy a Misst megkérte-e az általa óhaj­
tott angol gentleman, erről az angol lapok még 
nem hoztak újabb tudósítást.

Jó árut fillérekért kaphat a♦
Kétyi Dezső Pécs. Király- és Kazinczy-u. sarok.
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Nyomtatvány megrendeléseinél okvetlen kérjen tő­
lünk árajánlatot. Biztosítjuk Ont a leggyorsabb és 
legolcsóbb kiszolgálásról. Tegyen próbarendelést.

LÁSZLÓ-NYOMDA v glf,

sziriHÁz
Már többször megemlékeztünk lapunk ha­

sábjain a „Pécsi Nemzeti Színház“ jobbsorsra 
érdemes igazgatója, Fodor Oszkár ember- 
feletti küzdelméről, amit nap nap után nem is 
annyira a saját ekzisztenciájának biztosítása, 
mint inkább a pécsi színészet fenntartása érde­
kében folytatott törhetetlen akaraterővel. Dacára, 
hogy a publikum soha eléggé nem kárhoztatható 
indolenciával mulasztja el kulturális kötelességét 
a pécsi színészettel szemben, Fodor Oszkár 
igazgató mindig újabb és újabb áldozatkészség­
gel igyekszik bizonyságot adni a város közön­
ségével szemben tanúsított előzékenységének.

A nyáron hosszas kérés, kapacitálás után 
sikerült odahatnia, hogy C s o r t o s Gyula, a 
magyar színészet Europa-szerte csodált és nagy- 
rabecsült reprezentánsa, néhány előadás után 
Pécs város közönségének olyan élményt hagy­
jon emlékül, amit elfejejteni nem lehet.

Azóta a pécsi színházlátogató közönségnek 
leghöbb vágya az volt, hogy még egyszer gyö­
nyörködhessen Csortos Gyula csodálatos szín­
játszó képességének ragyogásában. Fodor Osz­
kár igazdatónak nem is volt nyugta addig, 
amig a nagy művész meg nem ígérte újabb 
pécsi vendégszereplését.

És szombaton este a Lyon Le a, vasár­
nap délután a Trilby főszerepeiben ragadta 
magával ellenállhatatlan drámai ereje a telt 
ház^elbüvölt közönoségét.

Hétfőn délután a Naplemente előtt 
cimü színműben mutatja be művészetét Csor­
tos Gyula, Clausen tanácsos szerepében.

Lapzártáig még nem kaptunk semmi ér­
tesítést a színházi irodától arra vonatkozólag, a 
jelenleg utolérhetlenül első és felülmulhatatla- 
nul legnagyobb magyar színész következő elő­
adásai ¡mik [lesznek és így befejezésül csak 
ennyit: Pécsi város közönsége igyekezzen oda­
hatni, hogy Csortos Gyula ne vigyen magával 
egy kellemetlen emléket, a pécsi közönség im­
már példátlan közönyösségét illetőleg.

Sátán cimborája címmel nyújtotta be a 
„Pécsi Nemzeti Színház“ igazgatóságához leg­
újabb színmüvét, Lantos József, lapunk fele­
lős szerkesztője, a „Berzsenyi Dániel Irodalmi 
Társaság“ rendes tagja. — Színházunk kiváló 
művésze és dramaturgja. Danis Jenő, a szín­
müvet már végig olvasta és most a többi ille­
tékes tényezők foglalkoznak vele. — Lantos 
József, fenti színműve megírása alkalmával, le­
tért a szokásos egy helyben topogás teréről és 
uj ösvényre lépett, ahol előtte a magyar szinmfi- 
irodalomban még senki sem járt. A téma fel­
dolgozása egészen uj ötlet. A hit, a hazaszeretet

WIESENBERG JAKAB
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PÉCS,
Kossuth L.-u.
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és a társadalmi rend vív diadalmas harcot, a 
szinmü keretei között, azzal a vallásellenes, 
internacionalista és világrendfelforgató legszélső­
ségesebb marxizmussal, amelynek végcélja a 
kommunizmus. — A színműben a cselekmény 
megdöbbentően drámai jelenetei mellett az ér­
deklődést mindvégig lebilincselő szociális vita­
harcok. a tiszta, ideális szerelem és a tőről- 
metszett népies humor, tömör technikai szerke­
zettel vannak felépítve. — A szerző a pécsi 
előadások bevételei után esedékes tantiéin (szer­
zői részesedés) égés: összegét a pécsi ország­
zászló felállításának költségeihez ajánlotta fel.

SPORT ÉS TESTNEVELÉS
'Rovatvezető - OTTA ADOLF testnevelési lector.

Súlyemelés
A sportolásnak ez a fajtája beigazoltál! 

egészségtelen. A test összes izmait hosszú 
másodpercekre görcsösen összehúzza, a léleg­
zést visszafojtja, illetve elrekeszti. Nehézkes, 
csomós izomzatút fejleszt. A súlyemelésnél az 
alacsonyabb növésű emberek előnyben vannak 
a magasabb termetüekkel szemben.

Gyakori sérülések a súlyemelésnél az izom­
szakadás és pedig a biceps szakadása. A váll- 
izületben gyakran fordul elő izületi gyulladás. 
A súlynak a földről való felemelésekor izom- 
liuzás következtében könnyen letörhetik a csigo­
lyák tövisnyulványa, ami hirtelen fellépő fájda­
lomban nyilvánul meg A rhombus, a trapéz 
és a fürészizmok azok, amelyek a túlságos 
megerőltetés következtében a csontnyulványokat 
letörik és ilyenkor heves fájdalom jelentkezik a 
lapockák között. Nézetem szerint célszerű volna, 
hogy az arra fizikailag alkalmas egyének mint 
legfelső súlyhatárt a 30-40 kg-ot vennék. Hatá­
rozottan kárhoztatandó és egészségügyi szem­
pontból káros a versenyzés és a rekordok haj­
szolása A szobatornánál használt sulyok mini­
muma az egyéniséghez mérten 1-2 kg, maximum 
3 kg. legyen.

Sokszor tapasztaltam, hogy a súlyzókkal 
űzött szoba gimnastikánál az emberek hajla­
mosak a nehezebb (4-5 sőt több kg. drb.-ként) 
súlyzókat használni abból a téves felfogásból 
indulva ki, hogy ezáltal jobban megerősödnek. 
Ez a téves felfogás és a fokozott erőltetés mel­
lőzendő mert ezáltal a gimnastikából erőmüvi 
produkció lesz, ami előbb-utóbb az egész ideg­
rendszeri és egyéb fizikai kimerüléshez, sőt tel­
jes letöréshez vezet. A gimnastika célja pedig 
éppen ennek ellenkezője kell, hogy legyen.

Tanácsos, hogy a nők és idősebb urak, 
úgyszintén gyermekek a súlyzókkal történő test­
edzést a szoba-gimnastikánál teljesen mellőzék.

Az országos birkózószövetség vándor 
trénere, M i s k e y Árpád átvette Pécsett a PÁC 
PEAC és a PVSK birkózóinak edzését és 
gyakoroltatását. Amilyen szeretettel és örömmel 
üdvözöljük az uj trénert, éppen olyan nehéz 
szívvel tudatjuk, ebben a reszortban a kitűnő 
Darvas Géza visszavonulását, aki méltó 
büszkesége a magyar birkózósportnak, aki a 
pécsi birkózókat diadaltól-diadalhoz vezette és 
ezáltal elismerést, babérokat szerzett nemcsak 
a pécsi birkózóknak, de szeretett szülővárosá­
nak Pécsnek is. A veszteség mellett vigasztaló 
az a tudat, hogy Darvas Géza méltó utódra 
hagyta Miskey Árpád kezei között a pécsi 
birkózók hírnevét. Jó munkát, a szebb magyar 
jövő reményében.

A japán módszerü önvédelmi fogások 
jiu-jittu tanfolyama f. hó 12-én vette kezdetét. 
Oktató : lapunk sportrovatvezetője 011 a Adolf, 
testnevelési lector, többszörös sportbajnok. A 
féléves tanfolyamra jelentkezők még felvétetnek 
Terembérleti, világítási és fűtési költségek fede­
zése céljából havi 1 pengő részvételi dij fize­
tendő. Á tanfolyamra jelentkezni lehet lapunk 
felelős szerkesztőjénél, Rákóczy-ut 78. szám. 
(Háziipari foglalkoztató.)

INNEN — ONNAN
„Minek az „egyke“ én nekem ? . .. — 

Mikor én az „egyse„-t szeretem . . .“ — lehet 
a kedvenc nótája annak a Percel-uccai (28) 
„emeletes“ háziúrnak, akinek bizonyára meg­
van a maga jó ó-borral leöntött mindennapi 
pecsenyéje és aki az alábbi ragyogó elmésség- 
gel szerkesztett cédulát ragasztotta ki — urbi 
et orbi — házának kapujára:

Kiadó: I szoba konyhás uccai 
lakás éléskamrával vagy anélkül, 
csak 1 vagy 2 tagú családnak. 
Bővebbet az emeleten — balra.

Hát bizony, mikor ezt a cédulát kiragasz­
totta, alaposan — balra kanyarodott ... — 
Mert az a feleséges-gyerekes proletár, aki mint 
esetleges reflektáns elolvasta ezt az „ötletes“ cé­
dulát, bizonyáia eltűnődött azon, minek szerzett 
a feleségen kívül — uram bocsá' — még gye­
reket is . . . Vagy miért nem maradt meg agg­
legénynek ... A nyájas olvasó pedig bizonyo­
san „örömmel“ állapítja meg, hogy az „egyke“ 
ilyen radikális és elmés elintézéséhez talpra­
esettség és ész kell . . .

Zsongor és Csilla címmel igen érdekes 
drámai müvet alkotott Keserű János pécsi iró. 
A szerző színmüvének témáját a mecseki'Jakab- 
hegy déli oldalán levő Zsongorkőhöz fűződő 
ősrégi legendából merítette. A dráma f. é. már­
cius 11-én kerül bemutatásra a kiváló művészi 
tehetségekkel megáldott Hajnal tanár vezetése 
mellett működő együttes bizonyosra vehető ma- 
gasnivóju előadásában. A nagy érdeklődéssel 
várt dráma főszerepét Bihari Sándor, az orszá­
gosan ismert színművész alakítja.

Amikor nincs tovább, akkor. . .
— a harangozó! kiliarangozzák.
— a sírásónak más ássa meg a sirját.
— a földmivest elföldelik.
— az aratót levágja a Halál kaszája.
— a kubikosnak nem lesz nehéz a föld
— a kalauz az utolsó állomáshoz érkezik.
— a révész kiköt a túlvilág partján.

a vadevezős Cáron csónakjába kerül.
— a molnár nem önt többet fel a garatra.
— a szabónak elszakad az élete fonala.

— az órásnak ütött az utolsó órája.
— a cigány nótáját elhegedüli szent Dávid.
— az üvegesnek megüvegesednek a szemei.
— a iámpagyujtogató az örök sötétség ho­

nába kerül.
— a háztulajdonos a temető lakója lesz.
— a lakó olyan öröklakáshoz ut, — ahol 

nem kell lakbért fizetni.
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